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per il mig l io ramento delle condiz ioni eco-
nomiche degli insegnant i secondar i ». 

L'onorevole so t tosegre tar io di S t a t o per 
l ' i s t ruzione pubbl ica ha faco l t à di r ispon-
dere a queste in te r rogaz ion i . 

VICINI , sottosegretario di Stato per 
V istruzione pubblica. Alcuni giorni or sono, 
rispondendo in iscr i t to ad ana loga in ter ro-
gazione del l 'onorevole Montresor , d ichiara i 
che il Ministero della pubbl ica is truzione 
avrebbe nel t e rmine più breve sciolto l ' im-
pegno solennemente assunto verso la scuola 
media, ed ora aggiungo che il disegno di 
legge verrà p resen ta to alla r ipresa dei lavori 
parlamentari . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Buccell i ha 
facoltà di d ich ia ra re se sia sodis fa t to . 

BUCCELLI . E ingraz io l 'onorevole so t to-
segretario di S t a t o della sua cortese rispo-
sta, ma non posso a s so lu t amen te dichia-
rarmi sodisfat to in q u a n t o che i professori 
medi da diverso t empo a s p e t t a n o un prov-
vedimento che li m e t t a nelle condizioni da 
lu figo tempo invocate . 

Le risposte de l l 'onorevole sot tosegre ta-
rio di S ta to sono sempre quelle, che cioè 
il disegno di legge si p resen te rà ; ma vice-
versa non lo si p resen ta mai. A me non 
resta che fo rmula re l ' augur io che ne l 1914, 
il ministro della pubbl ica i s t ruz ione si de-
cida, ma sul serio, a p r e s e n t a r e questo di-
segno di legge, per veni re una buona vo l t a 
m aiuto di ques ta classe benemer i ta , che 
da tan to t e m p o p a z i e n t e m e n t e a spe t t a ed 
ha diri t to di vedere u n a b u o n a vo l t a mi-
gliorata la p ropr ia condizione. (Approva -
zioni). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Federzon i 
a lacoltà di d ichiarare se sia sodisfat to. 

F E D E R Z O N I . Mi associo p ienamente a 
quanto ha de t to l 'onorevole collega Bue-
celli. Aggiungo l ' augur io che ai p rovvedi -
menti economici, di cui ormai t u t t i cono-
scono l 'urgenza e la necessi tà per gli inse-
gnanti medi, facc ia seguito quella ausp ica ta 

orma della scuola media di cui t a l i p rov-
Cimenti non possono essere che un ' an t i -

C lPazione f. (Approvaz ion i ) . 
ICINI, sottosegretario di Stato perVistru-

pubblica. Chiedo di pa r l a re , 
R E S I D E N T E . NE ha faco l tà . 

zi -1-' s°ttosegretario di Stato per Vistru-
0g°gne Pubblica:'All'onorevole Buccelli faccio 
che n o n ^ e sa t to q u a n t o egli dice, 
zio C 1 ° e S* P r o m e t t e sempre la p resen ta -
c i 6 ^ U n ^ s e § n o di legge che non a r r i va 
d e n J . p e r c l l è anche nella leg is la tura prece-

e il ministro della i s t ruzione pubbl ica 

aveva p resen ta to un disegno di legge, che 
r imase allo s t a to di relazione d a v a n t i al 
P a r l a m e n t o . 

R ipe to che verrà p resen ta to un disegno 
di legge. 

Al l 'onorevole Federzon i dichiaro che i 
proposi t i del Ministero sono s t a t i espressi 
nella re lazione sullo scioglimento della Ca-
mera e r i confe rma t i nel discorso della Co-
rona . 

P R E S I D E N T E . È così t rascorso il t e m p o 
assegna to alle in te r rogaz ioni . 

Presentazione di relazioni. 
P R E S I D E N T E . I n v i t o gli onorevol i Ca-

mera e D a Como a recarsi alla t r i buna per 
p r e sen t a r e a lcune relazioni . 

C A M E R A . A nome della G iun ta del bi-
lancio , mi onoro di p resen ta re alla Camera 
la relazione sul disegno di legge : P r o r o g a 
del t e rmine stabil i to dall ' ar t icolo 37 della 
legge 4 giugno 1911, numero 487 (55). 

DA COMO. A n o m e della G iun ta del 
bi lancio, mi onoro di p resen ta re alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge : As-
segnazione s t r ao rd ina r i a di lire 59 mila, 
come concorso dello S t a t o per la X I Espo-
sizione in te rnaz iona le da tenersi nella c i t t à 
di Venezia nel 1914 (53). 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saran-
no s t a m p a t e e d is t r ibu i te . 

Per un richiamo al Regolamento. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevo le De Felice 

Giuf f r ida ha chiesto di pa r l a r e per f a re un 
r i ch i amo al r ego lamen to . Ne ha f aco l t à . 

D E F E L I C E - G I T J F F R I D A . L 'a r t i co lo 12 
del r ego lamen to della G iun ta per le elezioni 
dispone che di t u t t e le elezioni che la Giun ta 
d i ch i a r a non contes tabi l i , deve essere d a t a 
i m m e d i a t a m e n t e pa r t ec ipaz ione alla Ca-
mera . 

Orbene , abb i amo appreso dai giornali 
che la G i u n t a ha d ich iara te non contes ta -
bili circa ven t i elezioni, di cui però non si 
è anco ra d a t a pa r tec ipaz ione alla Camera. 
O r a può sorgere ne l l ' an imo di qua lcuno , se 
n o n nel mio, il dubbio che si voglia lascia-
t e s ospesala conval idazione di ques te ele-
zioni, fino a quando non si sia p rocedu to 
a t u t t e le vo taz ioni che si a s p e t t a n o dalla 
Camera . 

Prego p e r t a n t o l 'onorevole P res iden te 
di esigere dal la G i u n t a per le elezioni la 
osservanza del l ' a r t icolo che ho c i ta to , per 


